



“雷锋哥”：爱让城市更温暖

领会精神实质 提升能力素质

(上接一版)

学以致用 谋划未来工作

课堂上学到了理论,课堂上又增长了见识。学员们来自全市宣传思想文化系统的多个部门不同岗位,在学习之余,大家常常自发地在一起交流各自学习工作心得,讨论的话题开放多样。

郑州市委常委、宣传部长康宁说:“荥阳,作为一个距离郑州中心城区最近的县级市,目前正在全面加强宜业宜居宜游新荥阳的建设,要做到守土有责、守土负责、守土尽责,更好地承担起肩负的重大历史使命,做实做细做好宣传思想工作尤其重要。”结合实际,他提出三项目标:首先,必须牢牢把握围绕中心、服务大局的职责。围绕“三大主体”工作,切实提高正面引导的能力和水平,形成发展合力。其次,必须牢牢把握团结稳定鼓劲的方针。加强对网络等新兴媒体的监管和利用,针对社会上一些非理性情绪和错误言论要敢于发声、善于引导。同时,必须牢牢把握以群众为中心的工作导向。自觉学习、掌握、运用好党的群众路线这一重要法宝,将镜头和笔触对准群众、宣传贴近群众、情感融入群众,团结引导广大人民群众,在最大程度上凝聚起推动经济社会发展的磅礴力量。

“贯彻和落实好总书记重要讲话精神,必须把马克思主义新闻观贯穿到具体工作和实践中,做好继承、创新和发展。作为传统主流媒体深感岗位光荣、责任重大,在新的历史时期,媒体必须认清形势,坚定信心,在坚守和创新中有所作为。”郑州人民广播电台副台长李启军说。

郑州市委宣传部副部长吴英伟认为,做好当前宣传思想工作,必须进一步改变思维方式,创新工作体制,找准宣传突破口;要坚持围绕中心服务大局,不断深化宣传工作内容;要加强宣传思想文化工作制度建设,进一步激活和释放宣传思想工作队伍的正能量。

新开湖边书声琅琅。在南开,学员们深刻感受到了“允公允能,日新月异”的文化特质;在南开,学员们不断强化了“美哉大仁,智勇真纯”的精神品格;在南开,学员们再一次点燃了“为中华之崛起而读书”的爱国热情。

南开之行,沉淀下来的点点滴滴,值得学员们去感悟和践行!

他人取款忘拔卡 小伙乘机取一万

被判处拘役六个月

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李金波 何展)面对他人遗忘在ATM机上的银行卡,他动了贪念,轻松从卡上取出一万元,却为此付出巨大代价。近日,高新区法院审结一起信用卡诈骗罪,被告杨某被判处拘役六个月,缓刑六个月,并处罚金二万元。

今年5月的一天,30多岁的杨某到位于郑东新区的一家银行ATM机上取款。排在他前面的一个年轻人离开后,杨某发现其忘了拿走银行卡。一瞬间,贪念占据了杨某的大脑,他分两次取走了卡里的一万元,并随手丢掉了银行卡。但ATM机前发生的一切被银行的监控设备记录得一清二楚,警察很快找到杨某。虽然杨某退还了一万元钱,但他的行为已经构成了信用卡诈骗罪。鉴于杨某归案后能够如实供述,认罪态度较好,系初犯,且赃款已全部退还被害人,高新区法院遂酌情对其从轻处罚。

本报记者 裴其娟

打电话试探真假。孙德坤郑重地说:“我是一名有着24年党龄的共产党员,始终按照党员标准严格要求自己,从事公益事业更是如此。”

为了让更多的人了解、理解自己的举动,孙德坤已在街头发放了近万张爱心名片,上面写着“百度:雷锋哥孙德坤”。

一颗心 执着廿多年

43岁的孙德坤因多年为农民工和流浪者发送棉衣而被人称为“雷锋哥”。在公益这条路上,他已执着行走了多年。孙德坤老家在周口扶沟县白潭镇东孙村。1990年至1996年在南京军区当兵,1992年与老乡窦爱荣结婚,退伍后返回河南,1997年开始在郑州做厨师。2009年,他用打工攒下的2万元,在郑州办了收容流浪打工人员的饭店,并命名为“农民工之家”,农民工就餐,可随心意付款。但每月1000多元的营业额根本难以保本,不到一年时间,“农民工之家”难以维系,不得不转让出去了。

此后,孙德坤远赴深圳。在龙岗区一家企业饭堂当过厨师,后来到西丽文光工业区当保安。在深圳期间,孙德坤收集同事捐赠的旧衣物,也偶尔帮助流浪人员。

多年来,他助人无数——在军队当选“学雷锋标兵”;曾被深圳市南山区文明办评为“南山好人”;被媒体誉为河南“雷锋哥”;曾参选“感动中原”人物。

今年6月,回到郑州的孙德坤开始专职学雷锋做好事,他加入郑州晚报爱心公益社与衣往情深公益项目,骑着印有宣传语及自己手机号码13137114122的三轮车,上门收取爱心捐赠。“作为一名河南人,我要用实际行动让人们感受到这座城市的温暖。”

孙德坤的妻子窦爱荣在老家,要种十来亩地,主要种玉米和豆子,另外也养猪。“家里的事有我,他可以做自己喜欢的事。”窦爱荣支持丈夫帮助别人。孙德坤有一对子女,儿子上了大学,每月要支付五六百元的生活费,女儿在县高级中学上学。

在深圳期间,他因行善出名,也因行善六次失业。虽然因行善花光积蓄,三年未给家里寄一次钱,可他仍然执着,要一直坚持下去。

今年年初,还在深圳时,孙德坤因送一位危重病人到医院而丢了工作。走投无路的他先在深圳市救助站投宿,后在立交桥下夜宿。

“做慈善,把自己做到了救助站,还怎么帮助别人?”面对社会上尖锐的质问,孙德坤也在不停地反思,他学会了接受各种批评,并将它们看成是督促自己不断进步的一种激励。一旦有机会,他仍要做善事。

一份爱 在接力传递

“就要立冬了,这些衣物得赶紧送出去,帮露宿街头的入抵挡风寒。”尽管连续送了十多天,但在孙德坤租来的十多平方米的爱心仓库里,衣被仍堆得山高。为了把这些爱心早日送给需要的人,昨日一大早,他不顾连日的疲惫,又整理出满满一三轮车衣被上路了,这一天,在中州大道沿线,他又送出了衣物200多件。

“还缺被子、鞋子。”孙德坤对记者说,有300多户居民给他打过电话要捐衣被,但他还来不及取,现在急需寻找愿意帮助他的志愿者和车辆,另外,如果有更多的衣物捐过来,他小小的爱心仓库,接收能力也显得有些紧张。

“做公益,很快乐,也很累。”孙德坤感慨

艺体类省统考15日起报名

本报讯(记者 王红)2014年高招艺术类、体育类省统考报名时间敲定。昨日,省招办公布了2014年高招河南省艺术类、体育类省统考报名方案,省统考统一报名时间为2013年11月15日9:00-20日17:00,逾期不予补报。

省招办要求,报考2014年普通高等学校艺术类专业河南省考生,均须参加全省专业统一考试,省统考合格者方可按艺术类考生填报志愿。

明年全省艺术类专业省统考仍

分为美术类、音乐类、播音与主持艺术类、服装模特类、空乘类、影视表演类、编导制作类、书法类和体育舞蹈类九大类。报考艺术类专业的考生必须至少选择参加其中一类专业省统考,除音乐、美术、书法类之间可以相互兼报外,其余各专业类别之间可同时报考。

按照规定,报考体育教育、社会体育专业的考生须参加省招办统一组织的体育专业考试。未参加体育专业考试或考试成绩达不到合格分

数线的考生,不得填报体育教育、社会体育专业。

据介绍,体育专业考试项目由身体素质三项(必考)和专项技术(选考)组成。其中,身体素质三项分别是100米跑、立定跳远、原地推铅球(男生5公斤、女生4公斤);专项技术包含田径200米跑、400米跑、1500米跑、跳高、跳远等,每位考生只能在专项技术项目中选一项,选定后不得变更。专业考试成绩满分为150分。三项身体素质每项40分、专项技术30分。

普通中专录取本月10日起办理

本报讯(记者 王红 实习生 龚芮)昨日,记者从省招办获悉,我省2013年普通中专录取手续将于11月10日~15日集中办理,五年制和“3+2”学校生源不足可适当降分。

据介绍,全省普通中专录取包括五年制、“3+2”、小中专、大中专新生

录取。其中,五年制、“3+2”执行原公布的录取分数线,若招生学校确系生源不足经省招办批准后可适当降分录取新生。五年一贯制试验班、“3+2”分段制高职最低录取控制文化分数线为200分,郑州幼儿师范高等专科学校五年制试验班最低录取控制

文化分数线为300分,小中专不设录取控制文化分数线。

录取过程中,对审核未通过和待处理的学生将逐一落实,对学生考试信息和户籍信息不符的、重复录取的以及学生年龄偏小的三类特殊问题将特殊处理。

封路公告

因京广快速路工程施工,自2013年11月5日起,南四环主路及柴郭转盘进行封闭施工,过往车辆提前选择绕行,南四环保通路为单向行驶车道;由四环路主路往绕城高速行驶车辆可过柴郭转盘前行900米左转;南四环主路由西向东去中州大道车辆可沿保通路行使,在郑平路交叉口左转行驶;由郑平路去往绕城高速、中州大道方向车辆在柴郭转盘右转弯直行900米后左转进入保通路行驶。

因施工期间给您出行带来的不便,敬请谅解!

郑州市市政工程建设中心 郑州市交警支队
2013年11月5日

农产品质量安全巡礼

为“菜篮子”筑起“防火墙”

——郑州市农产品质量安全监管体系建设纪实(下)

本报记者 王思俊

产品质量安全责任意识。

二是媒体联动公开透明。为了让安全深入人心,充分利用会议、报刊、网络、宣传车、墙报、宣传栏等大造声势,营造良好社会氛围。2003年市政府把“启动农产品市场准入,发布农产品质检日报”列入向全市人民承诺的“十件实事”之一,每天在农委网站发布农产品质量安全市场准入检测结果。2008年12月伊始,每周二在《郑州日报》第五版显著位置公布《农产品质量安全报告》。2010年9月,与电视台联合开展“你买菜 我检测”大型公益活动,每周三次连续报道检测中心流动检测执法车对农产品基地、市场、超市、门店现场检测活动,为市民提供农产品现场免费检测、现场答疑。2013年9月起,每周二、周六在郑州电视台综合频道播报一周农产品质量安全报告。

三是专项整治有声有色。春节、五一、国庆节等重大节日和重大节假日期间,开展农产品质量安全专项整治活动,对市区14家农产品批发市场实行24小时监测监管,加大87家农贸市场农产品抽检量,开展专项整治,实施集中检查,严厉打击违法违规行,确保上市农产品安全可靠。

四是监测执法范围不断扩大。政府出资购买岗位,预算内农产品质量安全专项检测监管经费由225万元增加到2000多万元,农产品质量安全检测员由最初的65人增加到428人,市场准入检测由原来的55家农产品批发、农贸市场扩大到118个农产品批发、农贸市场和61家大型超市及800多家门店,由单一的蔬菜准入到所有农产品全部实

施市场准入检测监管,扩大了监测覆盖面和地域范围,增加了监测品种和数量。通过监测,郑州市蔬菜检测合格率由2003年的70%提升到2013年的99.8%,水产品由2005年纳入市场准入检测合格率82%到2013年达到99%,有效提升了农产品质量安全风险防范预警处置的能力。

五是处置问题产品坚决果断。今年5月,央视《焦点访谈》报道了山东潍坊市峡山区农户使用剧毒农药神农药种植生姜事件。市农委农产品检测流通中心启动农产品质量安全应急预案,先后对陈寨、毛庄农产品蔬菜批发市场的30家经营生姜的商户进行检测,并对原产地山东潍坊的三家生姜暂时予以封存,决不让有害生姜流入百姓“餐桌”,并对市区农产品批发、农贸市场、大型超市销售的生姜实施批批检测,维护了市场秩序和农业产业发展,确保了农产品消费安全和市场平稳供应。

六是标准化生产强力推进。大力推进农业标准化,加快农业发展方式转变,是保障农产品质量安全的治本措施。2006年以来,市政府出台实施意见,成立农业标准化工作领导小组,每年与各县(市)区签订目标责任书。加强信息管理平台建设,建立总监控中心和120个检测监控点,覆盖全市12个县(市)、区主要的生产基地、批发市场、农贸市场和大型超市、配送中心,提高了检测监管水平和应急反应能力。

一行行坚实的足迹,一项项沉甸甸的成果,破译了质量安全神奇的密码。

2003~2005年市政府出台了《郑州市无

公害农产品管理办法》和《郑州市农产品市场准入工作实施方案》,率先在全国实施蔬菜、猪肉、水产品、水果市场准入工作。

2005年三次农产品例行检测综合排名显示,我市蔬菜、水果、食用菌农药残留合格率均为100%,名列全国第一,猪肉和水产品质量安全均走在全国前列。

2007年,市人大常委会审议通过《郑州市农产品质量安全条例》,成为我国最早的一部地方性农产品质量安全法规。

2008年3月,郑州市农产品质量安全监管“郑州模式”,荣获由农业部、司法部、中国消费者协会主办,由CCTV-7农业节目宣传推介并具体承办的首届“共筑诚信——维护农民消费权益”特别贡献奖殊荣。

2009年底,郑州市12个县(市)、区的城镇建成区内,全部实行了蔬菜市场准入制度。

2013年初,国家农业部通报了全国182个城市和计划单列市2012年农产品质量安全例行监测结果。我市蔬菜、食用菌、水果农药残留和水产品药物残留检测合格率均名列全国第一。

2013年,市委、市政府把实行蔬菜、水产品和原粮、杂粮、干菜、干果、茶叶市场准入检测监管列入为民所办十大实事。

到今年10月,全市经过省农业厅认定的无公害农产品、绿色食品和有机食品生产基地面积达到227万亩,“三品一标”认证登记总数累计达到916个,位居全省前列。

“加强农产品质量安全监管和保障体系建设,开展种植养殖环节违规用药监控和专

项整治,全面强化农产品质量安全监管工作,取得了明显的进展和成效。”郑州市质量检测流通中心主任符建伟介绍说。

农产品质量内敛德政外树形象,进一步确立农产品质量安全效益观。提高农产品质量安全水平,关系国计民生。一斤豆芽不足为贵,一盘鱼虾不为奢华,老百姓餐桌安全大于天,维系党委政府立党立国立信。以群众满意不满意、欢迎不欢迎为最高行为准则,营造全社会关心农产品质量安全的良好氛围,不因“毒豆芽”、“苏丹红”让人们“望菜兴叹”、“谈鱼色变”,引发公众恐惧和不安。因此,农产品和食品质量安全不仅关系到公众的身心健康和生活质量,也密切影响到农业和农村经济的发展,进一步确立农产品质量安全效益观,让安全农产品走进千家万户,让百姓餐桌更加安全舒心,让党委政府满意放心,创造人民安居乐业、社会和谐进步的幸福明天。

实现农产品“从农田到餐桌”全产业链质量安全任重道远,弘扬倡树为民福祉幸福观。农产品质量安全检验检测体系是保障农产品质量安全的重要组成部分,是实现农产品“从农田到餐桌”的全程质量管理的重要技术保障。提高检测能力和技术水平,强化检测人员素质,弘扬和树立为民福祉的幸福观,“辛苦我一个,安全千万家”。

保障餐桌安全,让人民群众吃上“安全农产品”,保持和发扬“踏石留印、抓铁有痕”的精神状态。十年砥砺,成绩斐然。回顾过去,展望未来,保持更加清醒头脑,确保老百姓舌尖上的安全,以“踏石留印、抓铁有痕”的精神状态,持之以恒,锲而不舍,抓出成效。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。2013年市政府投入1619万元把原粮、杂粮、干菜、干果、茶叶纳入市场准入检测监管,基本实现农产品市场准入的全覆盖。投资3850万元,建设郑州市农产品生产环节质量安全追溯体系建设项目。2014年项目建成后,实现农产品从“农田到餐桌”的全程质量安全追溯监控,确保环环相扣都安全。到那时,普通消费者在任何一台能够上网的电脑里,通过条码查询农产品产地信息,节点无缝隙、管理无漏洞、群众安全放心。